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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Gruba okrywa $niezna lub skorupa lodu zalegajaca przez dtuzszy okres czasu na plantacji Zyta ozimego moze
powodowac jego

A. porastanie.
B. wyprzenie.
C. wysmalanie.
D. wymarzanie.

Zadanie 2.

Ktora z podanych roslin poplonowych uprawianych na wszystkich rodzajach gleb jest najbardziej
niezawodna?

A. Gorczyca biata.

B. Groch zwyczajny.
C. Lubin waskolistny.
D. Seradela pastewna.

Zadanie 3.

Ktory z wymienionych zabiegow agrotechnicznych nalezy wykonaé po zbiorze zboz w celu przerwania
parowania oraz przykrycia resztek pozniwnych i zniszczenia chwastow?

A. Orke.

B. Podorywke.

C. Bronowanie.

D. Kultywatorowanie.

Zadanie 4.
Populacje matwika buraczanego w glebie mozna zmniejszy¢ nawet o kilkadziesigt procent poprzez uprawg

na nasiona

A. dyni oleiste;.

B. gorczycy biale;j.
C. maku siewnego.
D. nostrzyka biatego.

Zadanie 5.

Ktora z wymienionych roslin ozimych jest najbardziej odporna na uprawe w monokulturze?

A. Zyto.

B. Pszenica.
C. Jeczmien.
D. Pszenzyto.
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Zadanie 6.
Ktora z wymienionych chorob roslin mozna zwalczy¢, stosujac srodki ochrony roslin z grupy fungicydow?
A. Lisciozwoj ziemniaka.
B. Zottaczke buraka cukrowego.
C. Bakteryjne gnicie todyg kukurydzy.
D. Zgorzel podstawy zdzbta w zbozach.

Zadanie 7.

Ktorg maszyng do produkcji roslinnej przedstawiono na ilustracji?

Brong zebata.

Brong talerzowa.

Wal pierscieniowy.
Agregat $cierniskowy.

cowp

Zadanie 8.

Jaki powinien by¢ maksymalny procentowy udzial roslin motylkowych w plodozmianie gospodarstwa
ekologicznego?

A, 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%
Zadanie 9.
Jak nazywa si¢ okres przerwy w wydzielaniu mleka miedzy kolejnymi porodami u przezuwaczy?
A. Polog.
B. Pauza.

C. Jalowienie.
D. Zasuszenie.

Zadanie 10.
Ile dni trwa $rednio cigza u trzody chlewne;j?

A. 104 dni.
B. 114 dni.
C. 135 dni.
D. 150 dni.
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Zadanie 11.

Przedstawiona na ilustracji krowa rasy jersey nalezy do typu uzytkowego

A. migsnego.

B. mlecznego.

C. kombinowanego.

D. wszechstronnieuzytkowego.

Zadanie 12.

Ktéry z wymienionych zabiegdw przeprowadza sie tylko u samcow trzody chlewnej, utrzymywanych
w stadach towarowych w kojcach grupowych?

A. Korekcje racic.

B. Kastracje jader.

C. Obcinanie ktow.

D. Obcinanie ogonkéw.

Zadanie 13.
Ktora z wymienionych instytucji nadzoruje hodowle zwierzat gospodarskich oraz organizuje ich rozr6d?

A. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
B. Krajowy Osrodek Wsparcia Rolnictwa,

C. Krajowe Centrum Hodowli Zwierzat.

D. Inspekcja Weterynaryjna.

Zadanie 14,

Jakie pozytki lepiej wykorzystuja pszczoly rasy krainskiej w poroéwnaniu do pszczot kaukaskich?
A. Letnie.
B. Jesienne.

C. Wiosenne.
D. Poznoletie.

Zadanie 15.
W ktorym odcinku przewodu pokarmowego pszczoty zachodza procesy trawienia i wchtaniania sktadnikow
pokarmowych?

A. Jelicie prostym.

B. Jelicie cienkim.

C. Jelicie przednim.

D. Jelicie srodkowym.
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Zadanie 16.

W celu okreslenia przynaleznosci rasowej pszczot nalezy obliczy¢ tzw. indeks kubitalny. W tym celu nalezy
wykona¢ pomiary

A. pigtego tergitu.

B. czwartego sternitu.

C. drugiej pary skrzydel,
D. pierwszej pary skrzydet.

Zadanie 17,

W ktorej czegs¢ przewodu pokarmowego pszczota gromadzi kat w okresie zimowli?

A. Jelicie prostym.

B. Jelicie cienkim.

C. Jelicie przednim.
D. Jelicie srodkowym.

Zadanie 18,

Jaka temperatura podczas zimowli panuje w centrum gniazda pszczelego bez czerwiu?

A. Okoto 5°C

B. Okoto 15°C
C. Okolo 25°C
D. Okolo 35°C

Zadanie 19.

Trutéwka anatomiczng, pojawiajacg si¢ w rodzinie, nazywa si¢

A. mloda matke, ktora nie zostata unasienniona.

B. robotnice z rozwinietymi jajnikami, sktadajaca jaja.

C. starg matke, u ktorej wyczerpal si¢ zapas plemnikow.
D. robotnicg z rozwinietymi jajnikami, ktéra nie sklada jaj.

Zadanie 20.

Po ilu dniach, liczac od wyklucia z jaja, larwa matki jest zasklepiona?

A. Po okoto 4 dniach.
B. Po okoto 5 dniach.
C. Po okoto 6 dniach.
D. Po okoto 7 dniach.

Zadanie 21.

Od jakiej wielkosci pasieke nalezy zarejestrowac u Powiatowego Lekarza Weterynarii?

Od 1 rodziny.
Od 10 rodzin.
Od 81 rodzin.
Od 150 rodzin.

onwpy

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.
Ile dni trwa cykl rozwojowy pszczoty robotnicy?
A. 16 dni.
B. 19 dni.
C. 21 dni.
D. 24 dni.
Zadanie 23,

Na ile godzin nalezy umiesci¢ pszczoly w chtodnym i ciemnym pomieszczeniu po nasiedleniu nimi ulikow
weselnych?

A.  6-12 godzin.
B. 24 —48 godzin.
C. 52 -064 godzin.
D. 72 -84 godzin.

Zadanie 24,

Do jakiego rodzaju chordb pszezot zalicza sig ostry i chroniczny paraliz pszczol?

A. Wirusowych.

B. Grzybiczych.

C. Bakteryjnych.
D. Pasozytniczych.

Zadanie 25.

Zamknigcie matki pszczelej w izolatorze 3 plastrowym na 29 dni przed planowanym zakonczeniem
glownego pozytku spowoduje

A. zmniejszenie ilosci produkcji miodu.

B. zwigkszenie zbiorow miodu z gtéwnego pozytku.

C. wprowadzenie rodziny pszczelej w nastroj rojowy.

D. utrudnienie w zwalczaniu pasozytow Varroa destructor.

Zadanie 26,

Wystapienie ktorej choroby pszczot nalezy niezwlocznie zglosi¢ do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii?

A. Nosemozy.

B. Aspergilozy.

C. Zgnilca zlosliwego.

D. Choroby woreczkowe;.

Zadanie 27,

W celu utworzenia pakietu pszczelego nalezy w specjalnej skrzynce umiesci¢ min. 1,5 kg pszczot

bez matki pszczele;j.

wraz z matka pszczelg czerwiaca.

wraz z matka pszczela nieunasienniong.

oraz plastry z pokarmem, plastry z czerwiem i matke pszczela.

ocaw»
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Zadanie 28.

Ktorg substancje czynng mozna zastosowac do zwalczenia warrozy u pszczot w pasiece ekologicznej?
A. Amitraze.
B. Flumetryne.

C. Bromfenwinfos.
D. Kwas szczawiowy.

Zadanie 29.
Ktorym z wymienionych pokarmow nie mozna dokarmia¢ pszczot w pasiece ekologicznej?

A. Syropem glukozowo-fruktozowym.
B. Cukrem buraczanym ekologicznym.
C. Cukrem trzcinowym ekologicznym.
D. Miodem pochodzacym z whasnej pasieki.

Zadanie 30.

Ktory typ miodarki przedstawiono na ilustracji?

A. Hordalna.

B. Promienista.

C. Kasetowareczng.

D. Kasetowg elektryczng.
Zadanie 31.
Ktory z wymienionych miodéw ma znacznie wigcej fruktozy w stosunku do zawartosci glukozy?

A. Lipowy.

B. Akacjowy.

C. Wrzosowy.

D. Rzepakowy.
Zadanie 32.

Ktore miody charakteryzuja si¢ najnizsza przewodnoscig elektryczng?

A. Nektarowe.

B. Nektarowo-spadziowe.

C. Spadziowe ze spadzi iglaste;j.
D. Spadziowe ze spadzi liSciastej.

Zadanie 33.

Ile wynosi zgodnie z Polskg Norma w zakresie jakosci handlowej miodu maksymalna temperatura
przechowywania miodu?

A 15C
B. 20C
C. 25¢C
D. 30C
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Zadanie 34.

Ktore z wymienionych pozytkow sa krotkotrwate?
A. Wierzbai akacja.
B. Rzepaki mniszek.

C. Nawlo¢ i nostrzyk bialy.
D. Klon zwyczajny i wrzos zwyczajny.

Zadanie 35.

Ktora rosling uprawna pozytkowa przedstawiono na ilustracji?
A. Gorczyce biala. AR AT
B. Koniczyne biala.
C. Seradel¢ pastewna.
D. Ogorecznik lekarski.

Zadanie 36.

Ktora z wymienionych roslin uprawnych cechuje si¢ najwigcksza wydajnoscia miodowa z 1 ha?

A. Gorczyca biata.

B. Facelia btekitna.

C. Koniczyna biata.

D. Koniczyna bialorozowa.

Zadanie 37.
Ktoéra z wymienionych roslin uprawnych cechuje si¢ najwicksza wydajnoscia pytkowa z 1 ha?
A. Rzepak ozimy,
B. Wyka kosmata.
C. Gryka zwyczajna.
D. Stonecznik zwyczajny.
Zadanie 38.

Zwarty tan boréwki czarnej zajmuje 5% powierzchni 100 ha lasu mieszanego. Jaki jest zasob surowca
miodowego z bordéwki czarnej, jezeli jej wydajno$¢ miodowa z 1 ha wynosi 100 kg'ha?

A. Skg
B 50 kg
C. 500kg
D. 5000 kg
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Zadanie 39.

Ktory taniec na plastrze pszczelim wykonuja zbieraczki w celu przekazania informacji o pozytku
znajdujacym si¢ w odleglosci powyzej 100 m od ula?

A. Posredni.

B. Wywijany.

C. Okrecany,

D. Sierpowaty.
Zadanie 40.

Ile miodu i pytku zuzyje rocznie na potrzeby bytowe pasieka liczaca 30 rodzin pszczelich?

A. 750 kg miodu i 2250 kg pytku.
B. 1200 kg miodu i 1700 kg pytku.
C. 1800 kg miodu i 1200 kg pytku.
D. 2700 kg miodu i 900 kg pytku.
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